o //V[cu& wviles |/>@~wme _'

Niveau 1 — Série1 |

132-19=

1271-43 =
643 — 121 =
78267 =

28998 =

Niveau 1 — Série 4
717 -61=

519-73 =

278-99 =

1351-76=

617-25=

'835-68=
81,3-9,5=
126,7-78=

47.88-63=

92,1-82=

Niveau 3 - Série 2

;817+325=

1356 + 88 =
948 +232 =

459 + 186 =

528 +256 =

674+ 24,6 =

183+92=
2645+ 122 =
36,17+9,8 =

92,5+4,7=

Niveau 1 — Série 2

Niveau 1 — Série 3

736 -35=

682 -79 =

518-39=

1351-28=

91587 =

IR Y

678—82= l-

51,6—6,7=
89,21 -43=

43,99 -7,9=

_3.%27_ 6’1 = 3

l 475-88= |

284-9,7= |

98,2-6,5=

672-74=

747-55=_ |

672+ 123 = '

1156 + 345 =

355+ 712 =

271+ 821 =
580 +134=
56,6+ 133 = ‘

78,21+25,7=

748 - 93 =

925-28 =

329 -7} =

729 -82=

438 -55= |

724-85= =

|

83,5-74=
28,67 -92=

94,17-53=

[_5_6,6 -6,8=

‘734 +245=

567+ 128 =

129 + 78 =

328+ 135=

1263+49= |

7568+ 267 = |

‘ i
i 127 +324 =

892 + 271 =

\\376 +162=

273+241=

167,5+174=

783 +23,7=

2843 +78=

1982 +137=

176 +129=




Des additions de nombres décimaux.

3,70 +5,5 = (3 + 5) + (0,70 + 0,50) = 9,20

Atoi!

2,40 +59 =

0,90+ 0,6 =

Begh B BT oo cumors g s B3 5 o st s e s v S R 8 PSSR

Ecris immédiatement la réponse :

16,60 +2,90 = ... 458 +0,185= ...
17,62 +68= .. ... 12,75 +3,88 = ...
43208 +78= .. 1,455 +2,934= .
250,9 + 540,109 = .. 6,8+270= . ...

23,002 +9,108= . . 12,5+3,75+4,10= ...



Nombres décimaux : exercices

Résous :

315+59,4-= 4909+0,11=
281+10,8 = 18,60+ 1,04 =
503 +4,21-= 1,111 + 9,909 =
503 +42,1= 2423 +19,17 =

Estime la réponse a l'unité pres :

8,89+3,65 ~ ... < estimation < ......
= ( + )+ ( + J=

454 +6,320 =

Trouve le nombre manquant qui vérifie I'éqalité :

8,89 + = 12

4578,008 + = 5000
451,63 + = 451,630

0.0124 + =1

56,87 + = 435,21




Relie a l'estimation qui te semble correcte .

12,102+32,8+0,12 - - 30
3241+ 37,12+0,754 - « 45
20,81 + 34,997 . - 56
19,93 3 G - 60
715,45 - 685,51 » - 70

Place dans le tableau les valeurs obtenues :

F 52 | 34,72 O |125|7,023| 8,4

N 24,6 16,36
Vv

+8,4



OPERATIONS

Additionner

des nombres décimaux.

des difficultés pour faire ces exercices, reporte-toi 3 la fiche

Pose et effectue les additions suivantes.

7.45 + 0.8 + 4,27

214,52 +19.234 + 7.6

421,515+ 31,5 + 6,34

35.4.

436 +9+ 18,7+ 5.6

56,18 +13.243 + 8

142 + 7+ 7247




———
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FICHE 3

Calcul

-----------------------------

- ~

r g 1 1 [ 1 1
3 _ 4 _ 8 5 _ 6 |
+ 9 9 + 5 _ 3 _ + _ 6 _
1 3 0 2 . 9396/, 150 1 |
1 \‘ __2\'/ 1 1 ‘
8 1 _ + 5 3 _ 4 8
8 8 8 9 + 5 _ 3 _ |
1295 i Ji 9396 ]
2 - Trouve pour respecter le résultat de ces opérations.
11 1 Y 1 1 1 )
98 6 4 07 i 76
+ 7 6 _ + 3 8 _ + 8
18 _41ji_23_2) 7671
’ 101 1 N/ ) ‘ r ’ 1011
31 70 _ _ii 368 _
+ 2 5 + _ _ 27 i+ _6 _ 8
4000 ;{_0139){ 8 _20;

___________________________________

___________________________________
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OPERATIONS

Soustraire
des nombres décimaux.

Si tu soustrals des nombres entlers et des nombres déclmaux, fals
attentlon quand tu places tes nombres :

Exemples:  832-127  275-1748

348,32 275,00

- 127,00 - 17,48

221,32 257,52
—= 1

Pose et effectue les soustractions suivantes.
3 =
855,66 — 495 482,10 — 261 364,15 — 298 36.3.
3
430 - 196,08 300 - 48,7 624 — 453,297 36.4.




FICHE 1

La division

Division 1% niveau
1 — Effectue les Divisions suivantes.

sssssss
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-------------------------------
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Division 2 niveau
2 — Effectue les Divisions suivantes.

FICHE 2

La division

7 /
\ SN VAR 7N 7N /
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FICHE 3

La division

Division 3°™ niveau

3 — Effectue les Divisions suivantes.
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NUMERATION

Lire et écrire
les nombres naturels.

1

‘Pour écrire les nombres naturels, il faut bien grouper par trois les
chlffres a partlr de Ia droite et il faut bien respecter les intervalles

Exemple.-l w5 b 252 | 1 348 |
classe classe classe
des millions des mille des unités

1 1

Ecris les nombres suivants en respectant les intervalles : 11,

* 25147 B s mmama iR SR SR S e s e s A EEE SRRSO R e

* 230065 o e gma e e e s n e R TS Sk £

e 4052400 e

01000121 02 T TIPSR PP S

* 3157405 B e i S S S e m A e e ne BEE BEER IR w e

* 6045293 U R PRPPRRPRPTRNSPPP R
| 512870012 = oo |7
7

Pour les nombres naturels, les zéros écrits a la fin (a droite) et au
milieu du nombre ne peuvent pas étre supprimés. Seuls les zéros
écrits au début (& gauche) du nombre peuvent étre enlevés sans
2= changer le nombre.

(S Exemple : 0007 008 400 — 7 008 400

\ -/
|
Ecris les nombres suivants en supprimant les zéros inutiles : 1.2.
* 00475 PR PR
* 050480 b i s BEF AN SR B v ks R AEE Ry H e es
0 00700900 = i
* 0670450 TIPSR PP PPPRETRTPRETIII § | I
0 0004500700 = oot —g—




NUMERATION

Lire et écrire
les nombres naturels.

e |
Ecris les nombres suivants dans le tableau : 1.1.
96852 - 25147 - 230065 - 4052400 - 60008 025.
Millions Mille Unités simples
S5
=)
Voici des nombres affichés sur une calculatrice. 1.2.
Ecris-les en respectant les intervalles.
SEESE ]ty e 5384
T ol T T Tt I N U
—_ [ (IR IR S - T n_t_s
............................................................... 8
i
Les nombres suivants ont été relevés sur des compteurs. 1.3.
Z - . 7 . . /’—_\
Ecris-les en supprimant les zéros inutiles. / ~7
i

430063000

l; | DOGETR]

060830 600500

020000000




Reproduction autorisée pour une classe sculement.

i . NUMERATION
Soutien
7 Lire et écrire
les nombres décimaux.
1
[

omple : Trois | ___f,ite's qumze ceﬁtiemes
c d dixiémes |centieémes milliemes|
1 5
&
1

Ecris en chiffres les nombres suivants :
a. six unités cing diXi€mes — ...... ... ... . i
b. trois MILLIBIMES — ..ottt
c. quarante unités neuf millimes — .......... ...
d. cinq unités quatre dixiemes deux centiemes — ...
e. trois cents virgule deux cent quatre — .......... ...l

Pour placer un nombre décimal donné en chiffres dans un tableau, il
faut bien distinguer la partie entiére de la partie décimale. Il est inutile
O dans le tableau de mettre la virgule.

Place les nombres suivants dans le tableau : 0,108 — 904,1 — 0,017 — 48,508.

centaines

dizaines

unités

dixiémes

centiemes

milliemes

Pour les nombres décimaux, les zéros écrits a la fin de la partie déci-
male et devant la partie entiére peuvent étre supprimés sans changer
2<(} le nombre. Exemple : 0042,007000 = 42,007

N
| 1
Ecris ces nombres en supprimant les zéros inutiles : 73
a. 06,3 L EEIRE RN IET AR S b. 417500 = .....cocnssissarssnen:
c. 003,827 = ... LOIBBE = .iceususemrmrscennene P
e, J0AD900 = .. ..c.vsnnsws smrmuansnass 5
© Editions MDI - 2005 28 S.E.S.AME.CM2




NUMERATION

Lire et écrire
les nombres décimausx.

Compléte le tableau :

Ecriture littérale

Ecriture chiffrée

a. | trois unités quinze centieémes

3,15

b. | trois unités quinze milliémes

¢. | dix unités quatre millieémes

d. | cing dixiemes

€. douze unités sept centicmes

7.1.

treize unités vingt milliemes | .. ...l —5—
]
Place dans le tableau les nombres décimaux suivants : 7.2.

2431

- 24902 -

6,456

- 0,05

- 98,06 .

Centaines

Dizaines

Unités

Dixiemes

Centiemes

Milliemes

.................................................................. 5
SR |
Ecris ces nombres de facon plus simple, en supprimant les zéros inutiles : 7.3.

45,000

090,08030

008,40

0,00030

06,08 -

000,0800

43,600

70,200

081,0400

09,4000




RELATIONS

Intercaler
un nombre naturel.

17

e Pour trouver le nombre qui vient mste avant un nombre donné H faut 5
: enlever une unite a ce nombre. i

; 29 vi nt; justesavant 27530 27 539 i

Ir trouve nbre g vlenﬂuﬁe aprés un nombre donné _ faut

aiouter une unité a ce nombre. . :

Exemple : 48 740 vient juste aprés 48 739 48739 +1 =48 740

4
1 ]
Ecris le nombre qui vient juste avant : 17.1.
B cms s vmmamn F BB EEE — 694 354 000
BB ks smns ws cmms semprnES — 835797 999
Ce vt — 980 800 000
de. oo — 798949327 1l
B e — 400 000 000 5
3 ]
Ecris le nombre qui vient juste apres : 17.2.
A, 598 997 900
B 524799990 —F L.y cciran oo i ER R ESEE RN s
C. G3GBIDTIT =% o oririemron cmrnn s HEEHE B R EFEF O RSt
d. 526 870 909 > o
€. 870348900 . 5
s, ]
Ecris le nombre qui vient juste avant et celui qui vient juste apres : 17.3.
A 236648269 | ..
b 874000000 | ...
- 700000 000 | ..
d. ... 924999999 | ... .eeeiiieao
€ 899999999 | ...l 10




RELATIONS

Intercaler
un nombre naturel.

1 1

Quel est le nombre qui vient juste avant ? 17.1.
Ao o — 500 000 000
b o — 879 499 732
G — 890 900 000
do oo -5387199%%
€ — 946 543 000 )

Quel est le nombre qui vient juste apres ?

a. 489799999 —
780483709 = ... I
G235 T8O 79D ~% ,ovs sus sans sunsss smmsmus snns
439099 090 ¥ .. cussenr swns emswms pmsammase i@
425979999 — 5

e 0T

Sh |

Ecris dans chaque cas le nombre qui vient juste avant (au-dessus) et le nombre 17.3.
qui vient juste aprés (au-dessous) :

7777 T gﬁ@QgKgi>

5613[2[4]8[6[2[9]

ROV RRRRRRS

/4%707/ \
NNNNNNNNN

99(999(1 899 9999
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,//////// 44 //// >




RELATIONS

Comparer et ranger

19

les nombres décimaux.

& s - Selon la place de la virgule, un nombre n a pas la meme valeur s’il
; f"comporte les memes chnﬁres., T

A\ Ensuite tu peux mettre ton signe :
C XD Exemp!e 00,09 et 0,00900.

< BO09 =  0,00988.
1 1
Mets le signe qui convient (= ou #) : 19.1.
o 7450 ...... 7,45 e 3,100 ...... 3,10
. 14034 ... 14,430 e 238 ......238 Ul
IR 1,04 « 4001 ...... 4,01 _T

Pour comparer des nombres décimaux comportant un chiffre a droite
de la virgule, il faut d’abord comparer les parties entiéres. Si elles
sont égales, il faut comparer les dixiémes.

%= U Exemple: 7,8et7,3 — parties entiéres égales.

O 8>3 7,8 > 7,3
&
| 1

Mets le signe qui convient (< ou >) : 19.2.

° 64 ...... 48 o 34 ... .. 3,5

e 10,1 ...... 10,8 o 27 ...... 2.6

« 12 . 0,8 o 87 ... 7.7 o
7o k!

Pour comparer des nombres décimaux comportant deux chiffres a
droite de la virgule, il faut d’abord comparer les parties entiéres. Si elles
sont égales, on compare les dixiemes, s’ils sont égaux, on compare
les centiémes.

Y Exemple : 7,82 et 7,86 — parties entieres égales — et dixiémes égaux

2<6 7,82<7,86
L
1
Mets le signe qui convient (< ou >)
e 412 ...... 1,46 e 1,09...... 1,06
e 395...... 8,25 ¢ 208 .54 0,20

o 1257 ...... 12,76 o 287...... 2,81




RELATIONS

Comparer et ranger

les nombres décimaux.

Sz |
Mets le signe qui convient (= ou #) : 19.1.
°«03,70 ......... 037,0 e 345 ......... 3,450
©27,02 ......... 027,020 20012 ... 2|
3507 ......... 350,7 5
== s
Mets le signe qui convient (< ou >) 19.2.
e 14 .. 1,7 e 64 ... .. 7,1
1,7 ... 1,3 ° 13,1 ... 124 .
39 ... 3.8 5
- 1
Mets le signe qui convient (< ou >) 19.3.
e 1,11 ... .. 1,12 e 454 ... ... .. 4,48
134 .. 1,40 « 725 ... 720 |||
<126 ... 1,25 5
] Zeas
Remplace les pointillés par le signe < ou le signe > 19.4.
3,200 . ;ons.a0 2,873 1,091 ........ 1,065
2,031........ 0,203 3453 ..., .. 3,457
0,720 ........ 0,724 —5—
4
Mets le signe qui convient (<, >ou =) : 19.5.
o 34 ... .. 3,5 ° 287 ..., 2,81
e 8,725 ....... 7,725 ° 804 ... ... .. 8040
5
1
ég{\ =
*:%/,
%Z Ji | a? Se ‘@’.nr‘:%//;.
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RELATIONS

Comparer et ranger
les nombres décimaux.

1 1
Ecris ces nombres du plus petit au plus grand : 20.1.
8295 — 832 - 9 - 9,125 - 8 - 9,136 - 10 - 82 - 8294 - 83
...................................................................... =T

5 ]
Ecris ces nombres du plus grand au plus petit : 20.2.

0,05 -

36 -

1.8 — 4,75

- 06 - 2

- 349 - 1,83 - 0,57

- 1,87




RELATIONS

Comparer et ranger

les nombres décimaux.

Ecris en ordre croissant (du plus petit au plus grand) les nombres suivants : 20.1.
45 - 452 — 503 -5 -405 - 51 -428 - 42 - 4,6 — 4,81.
@ @ —@—
Départ
@ —@— —@-
+ - o— =
Arrivée 10
B | ]
Ecris en ordre décroissant (du plus grand au plus petit) les nombres suivants : 20.2.

5 = 202 - 222 = 220 - 22,02
20,02 - 2002 - 202 - 20 - 0.22.




